

申请条件、申报材料等相关内容一目了然

临时占道施工申请可“网上办”

本报讯（记者 孙露）“店铺外立面装修需要临时占用门前便道施工，应该通过哪些流程进行申报审批？”近日，平城区友谊街商户师先生向本报咨询。记者从市城市管理局获悉，为进一步优化营商环境，提高助企便民办事效率，按照《山西省人民政府办公厅关于全面实行行政许可事项清单的通知》和市政府办公室《关于印发公布行政许可事项清单

的通知》精神，从8月11日起，城市管理等部门依法对平城区、云冈区、云州区、新荣区、经开区范围内开展关于网上申报（临时性建筑物搭建、堆放物料、占道施工）的相关事项进行审批。

据师先生讲，他和朋友合伙在友谊街租了一套门面房，打算开一家特色餐饮店，在装修门面时，就因面临占道堆放物料犯难了。“全市正在大力创建全国文

明城市，我们作为刚毕业的创业青年，不能因为装修占道影响了市容市貌。”师先生说，他向所在街道和社区咨询后了解到，需要提前向城市管理部门报批，并按有关标准设立安全施工围挡。

具体网上申报步骤为：第一步：登录大同市人民政府门户网站（www.dt.gov.cn）进入登录页面，进行个人或者单位法人注册。第二步：注册通过后，选择主页

中的“政务服务”，点击进入山西政务服务网，选择个人办事或单位办事。第三步：在分类中选择“按部门”子菜单市城市管理局，选择“临时性建筑物搭建、堆放物料、占道施工审批”事项。在网上申报时，该事项的设立依据、申请条件、申报材料、办理流程、办结时限等内容一目了然，申请人按流程操作，只跑一次便可办结。

市场监管部门

拧紧燃气器具“安全阀”



刘剑 摄

云冈区平喜街道泰和里社区

拧成一股绳 共建文明城

拆除私搭违建、常态化志愿服务、做实结对共建……文明城市创建离不开多方合力攻坚，更离不开各方群众的支持和参与，云冈区平喜街道泰和里社区在创城中凝聚多方力量，拧成一股绳，打好“组合拳”，共绘文明新篇章。

步入泰和里社区泰昌里小区，楼栋外立面整洁，垃圾分类的宣传展示牌设置在院内各处，居民们下棋、聊天，一幅和谐美好的生活画卷。

然而在前几年，同样是这个小区，有部分居民将公共绿化带私自围起来做了“私家”菜园。收到居民反映后，泰和里社区联合平喜街道行政综合执法队及小区物管人员向违规搭建的业主下发整改通知书，向他们讲解相关危害性，并要求限时自行拆除。拆除私搭违建后，小区亮堂了，大家都爱在院里遛弯，居民之间的关系也越来越近了。

此外，泰和里社区以创建全国文明城市为契机，依托网格管理和监督，构建起“责任网、宣传网、巡查网、治理网”四层网络。

为把社区建设得干净整洁、管理有序，社区积极发挥党建引领作用，动员和引导党员群众参与社区建设，建立起在职党员“双报到”服务队、社区楼栋长志愿服务队、“文明劝导队”等。

楼栋长、网格员、志愿者、居民……大家都以参加社区治理为荣，心往一处想，劲往一处使，社区形成了人人参与的良好氛围，逐步形成党建引领、多元参与、服务高效的社会治理新模式，居民幸福感直接“拉满”。

为进一步推动创城工作深入开展，充分发挥各共建单位优势，泰和里社区与结对共建单位共同打造全市首家社区邻里中心并制定智慧树资源共享空

间，以睦邻文化打造群众的幸福生活，构建“共建共治共享”社区治理新格局。

邻里中心又称街坊中心，其实质是集合多种生活服务设施的综合性市场，为居民提供便捷的“一站式”服务。平喜街道办事处采用“1+5+N”的模式，全面推进社区邻里中心建设，围绕百姓关注的“油盐酱醋茶”和“衣食住行闲”，让居民不出社区就能办理诸多事项，打通社区服务的“最后一公里”。

本报记者 张鑫



关于征集小额贷款公司问题线索的公告

通过12337举报平台、12345政府热线进行举报；

通过来电、来信、电子邮件等方式举报，举报受理单位为大同市人民政府金融工作办公室。

举报电话：0352-6242370

单位地址：大同市文瀛湖行政办公楼主楼17层（市金融办）

邮政编码：037000

电子邮箱：dtscfbgs@163.com

广大市民积极举报小额贷款公司违法犯罪线索，举报人应本着实事求是的原则如实反映问题。

大同市人民政府金融工作办公室

2023年9月



垃圾清运凌晨“叫门” 小区居民梦中惊醒

御滨花园物管站：已妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“每天凌晨四五点，就有汽车在楼下滴滴叫，把我们从睡梦中惊醒。这种情况已经有两三年了，实在让人受不了。”近日，国际丽都小区和御滨花园小区多位居民致电本报反映。

据贺先生讲，他家住国际丽都小区8号楼，与小区南侧的御滨花园小区只有一墙之隔。两三年来，每逢凌晨4时30分左右，就有汽车在御滨花园西门滴滴滴响几分钟，把附近楼上很多居民吵醒。中间间隔约半小时后，又滴滴滴响几分钟，弄得大家非常心烦。贺先生后来通过了解得知，滴滴声原来是御滨花园小区的垃圾清运车出入小区时的“叫门”声。贺先生希望通过媒体呼吁，有关部门能进行妥善处理，不要让这样的“叫门”方式再影响居民的睡眠。

记者就此采访了御滨花园小区物管站负责人。他说，针对居民反映的问题，他们已妥善处理，再不会有类似现象发生。

施工中摔伤骨折 赔偿款久未到位

雇佣方：将尽快沟通解决

本报讯（记者 龙中华）“我丈夫在施工中伤后，在医院治疗了一段时间，如今院方让出院回家养伤。我们希望尽快与雇佣方协商，处理完赔偿事宜再回老家。”近日，来自四川打工者刘先生的妻子向本报热线反映。

据刘先生的妻子讲，他们是四川省德阳市人，丈夫来同打工多年。今年7月5日，刘先生为一家婚礼艺术中心装修时，不慎从高处跌落地面，导致右大腿粉碎性骨折，后在新健康医院接受治疗。不久前，院方根据康复情况让他回家养伤，但他与雇佣方还没处理好工伤赔偿事宜。

记者随后与婚礼艺术中心承包装修方一位王姓负责人取得联系。他说，按相关法规，应该等到伤情鉴定后进行赔偿，但考虑到刘先生的实际情况，他们会尽快协商解决。

近日，刘先生妻子再次致电本报称，已与对方协商好赔偿事宜，对方一次性赔偿8.5万元，并承诺两日内结清。但对方在先付了3万元后，直到现在还没给他余款。婚礼艺术中心有关负责人说，他们的装修是全外包，期间，对方雇用工人、包括工人受伤等问题，全部由承包公司负责。但考虑到刘先生的特殊情况，他们将与承包公司积极沟通，督促对方尽快将赔偿余款付清。